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Кліматичні зміни в Україні відчуваються і спостерігаються на різних рівнях, від прояву 

несприятливих метеорологічних явищ до впливу на природні екосистеми. Підвищення 

середньорічної температури за останні десятиліття, має вплив на скорочення морозного 

періоду взимку та збільшення кількості спекотних діб влітку, а також зміни режиму та 

тривалості сезонів. У той час, коли у південному регіоні України спостерігаються зменшення 

кількості опадів, в інших – відбувається затоплення території та повені через збільшення 

інтенсивності та тривалості дощів. Відбувається зміна прояву екстремальних погодних умов 

за рахунок збільшення кількості та інтенсивності небезпечних явищ, таких як сильні зливи, 

спеки, заморозки та засухи. Такі ознаки призводять до змін: в режимі сніготанення, рівня води 

в річках та глибини ґрунтових вод, що мають серйозний вплив на загальне значення 

забезпеченості водними ресурсами регіону. Кліматичні зміни, також викликають переміщення 

межових рослинних і тваринних видів та комах, змінюючи екосистеми та біорізноманіття. 

Наприклад, зміни в кліматі спричиняють зменшення популяцій деяких видів та сортів рослин, 

а також зміну структури лісових масивів.  

Результат антропогенного глобального потепління на території Україні вимагає уваги та 

дієвих заходів для пристосування і зменшення його впливу на аграрний сектор та екологічну 

стійкість. Впровадження елементів органічного землеробства сприяє адаптації у застосуванні 

сталих технологічних підходів, які будуть більш орієнтовані на екологізацію виробництва з 

використанням новітніх методів вирощування рослин, сприятимуть збільшення 

водовідведення та збереження водних ресурсів, а також захисту екосистем від негативних 

впливів, здійснюватимуть вдосконалення існуючих сортів та гібридів популярних 

сільськогосподарських культур до умов кліматичних змін.  

Ключові аспекти органічного землеробства сприяють боротьбі зі шкідниками та 

хворобами використовуючи органічні добрива та засоби захисту рослин, такі як 

багатофункціональні комплексні біопрепарати та інші природні ресурси, які сприяють 
підвищенню вмісту органічних речовин у ґрунті та забезпечують стійкий ріст культурним 

рослинам. Застосування біологічних методів боротьби зі шкідниками та хворобами, таких як 

використання природних ворогів, біопрепаратів та рослинних екстрактів, допомагає зменшити 

залежність від хімічних пестицидів. Адже хімічний метод захисту рослин від шкідників, 

хвороб і бур'янів дійсно є одним із провідних методів в сучасній сільськогосподарській 

практиці.  
Хімічні засоби, такі як пестициди, вважають ефективним і широко застосовуваним 

засобом контролю над шкідниками та хворобами. Однак хімічний захист має і свої недоліки 
та ризики, такі як негативно впливають на здоров'я людей, тварин і навколишнє середовище, 
особливо якщо вони використовуються неконтрольовано або великими кількостями. При 
постійному використанні одного типу пестицидів спричиняється розвиток резистентності у 
шкідливих організмів, що призводить до неефективності цих засобів. Особливо небезпечним 
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є те, що хімічні пестициди впливають не лише на цільові організми, але й на неконтрольовані 
види, що призводить до порушення біологічного рівноваги в екосистемі. У загальному 
підсумку використання хімічних пестицидів вимагає спеціалізованої підготовки та 
дотримання вимог безпеки, щоб уникнути негативного впливу на здоров'я та навколишнє 
середовище.  

Відмовитись від використання засобів захисту рослин неможливо, адже втрати врожаю 
від шкідників можуть бути значними. Шкідники рослин спричиняють значні збитки у 
вирощуваних культурах, знижуючи врожайність та якість продукції. Використання засобів 
захисту рослин, таких як пестициди і фунгіциди, допомагають у контролі популяції шкідників 
і хвороб, що атакують рослини. Вони дозволяють знижувати вплив шкідників на врожай та 
забезпечувати стабільний урожай навіть у випадках, коли вони є досить інтенсивними. Проте, 
важливо збалансувати використання засобів захисту рослин з мінімізацією негативного 
впливу на навколишнє середовище. Тому розвиток і використання біологічних методів 
боротьби з шкідниками, а також інтегрований підхід до захисту рослин, є важливими 
компонентами сталого землеробства. 

У зв'язку з цим, більш інтегрований підхід до захисту рослин, який включає в себе не 
лише хімічні, але й біологічні, фізичні та культурні методи, з метою забезпечення ефективного 
контролю над шкідниками та хворобами рослин та екологічно безпечним для сільського 
господарства. Використання біологічних методів, таких як використання природних ворогів 
шкідників (наприклад, використання хижих комах), або фізичних методів, які базуються на 
механічних або фізичних бар'єрах для запобігання вторгненню шкідників, може зменшити 
потребу у хімічних пестицидах та мінімізувати негативний вплив на довкілля. Культурні 
методи, такі як вибір стійких сортів рослин, використання оптимальних сівозмін та відповідне 
вирощування культур, також можуть сприяти зниженню ризику зараження шкідниками та 
хворобами.  

Біопрепарати є важливою складовою інтегрованого підходу до захисту рослин. Вони 
складаються з живих організмів, таких як мікроорганізми, бактерії, гриби або комахи, які 
використовуються для контролю шкідливих організмів у сільському господарстві. Основною 
перевагою біопрепаратів є їхні низька токсичність та мінімальний негативний вплив на 
навколишнє середовище. Вони не залишають за собою шкідливих залишків у ґрунті, воді або 
на рослинах, що робить їх екологічно безпечними. Крім того, біопрепарати мають 
спроможність деградувати в природних умовах, що зменшує ризик накопичення в середовищі. 
Ще однією перевагою біопрепаратів є їхня спроможність досягати добрих результатів у 
довгостроковій перспективі, оскільки вони можуть взаємодіяти з природними процесами та 
створювати баланс у екосистемі. Таким чином, використання біопрепаратів в сільському 
господарстві сприяє створенню більш екологічно безпечних та сталих систем захисту рослин, 
що відповідає принципам сталого розвитку та забезпечує виробництво безпечної та якісної 
сільськогосподарської продукції. 

Загалом, органічне землеробство ефективний і сталий варіант для забезпечення 
продовольчої безпеки та зменшення негативного впливу сільськогосподарської діяльності на 
довкілля. Інтегрований підхід до захисту рослин сприяє підвищенню стійкості 
сільськогосподарських систем до зовнішніх стресорів та забезпечує виробництво безпечної та 
якісної продукції, що відповідає принципам сталого розвитку. 
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Буває, часом сліпну від краси. 

Спинюсь, не тямлю, що воно за диво, - 

оці степи, це небо, ці ліси, 

усе так гарно, чисто, незрадливо, 

усе як є - дорога, явори, 

усе моє, все зветься - Україна. 
 

(Ліна КОСТЕНКО) 
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